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LGS DENEME SINAVI(4)

1.

. Uzun boylu bir bezelye ile kisa boylu bir bezel-

Asagidaki kasanin kilidi 5 haneli bir sifredir. Ka-
sayl agmak isteyen Mehmet, kalitimla ilgili kav-
ramlari karmasiktan basite dogru siralamali ve
her kavramin numarasindan olusan 5 haneli bir
sifre elde etmelidir

Kavramlar su sekilde numaralandiriimistir:
1-GEN
2-ORGANIK BAZ
3-DNA
4-NUKLEOTID
5-KROMOZOM

Buna gore, kasanin sifresi kagtir ?

A)53412  B)51342  C)53142  D)54321

yeyi ¢aprazlayan bir arastirmaci; 1.kusakta olu-
san bezelyelerden hangi ikisini segerse segsin,
kendi aralarinda ¢aprazladiginda 2.kusakta her
cesit genotipe sahip bezelye elde etmektedir.
Arastirmacinin galigmalari ile ilgili agagidaki
yorumlardan hangisi yanhsgtir ?
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A) 1.kusakta olusan bezelyelerin tamami kisa
boyluluk genini bulundurur.

B) 1.kusakta olusan bezelyelerin genotip ¢esidi
sayisi fenotip ¢esidi sayisina esittir.

C) 2.kusakta olusan bezelyelerin fenotip ¢esidi
sayisinin, 1.kusakta olusan bezelyelerin genotip
¢esidi sayisina orani 1/2 dir.

D) 2.kusakta olusan bezelyelerden saf dol uzun
boylu bezelye elde edilebilir.

A
LR
: I S

Fen bilimleri 6gretmeni Adem Hoca, yukaridaki
sekli 6grencilerine gostererek asagidaki agiklama-
lar yapmistir:

- Ulkemize glines 1sinlarinin en kiigiik agiyla gel-
digi tarih 21 Aralik’tir.

- 21 Mart ve 23 Eylul tarihlerinde gece gunduz
sureleri esit olur.

- Turkiye'de gunes i1sigindan en fazla yararlanilan
tarini 21 Haziran’dur.

- Dunyanin gunese en yakin oldugu tarih 3
Ocak'trr.

- Dunyanin gunese en uzak oldugu tarih 4 Tem-
muz’dur.

Bu aciklamalar dikkate alindiginda asagidaki
¢ikarimlardan hangisi dogru olur ?

A) Dunyanin gunese en yakin oldugu tarihte ulke-
mizde yaz mevsimi yasanir.

B) 24 Eylul gunu, gece suresi gunduz suresinden
kisadir.

C) Ulkemizde glines panellerinden en fazla enerji
uretilen tarih 3 Ocaktir.

D) 22 Mart tarihinde glindiz suresi gece suresin-
den uzundur.

. GUnluk yasamda karsilagilan bazi olaylar sonu-

cunda maddenin yapisi degigir ve yeni maddeler
olusur. Eksime, yanma, kiflenme, ¢lrime, ma-
yalanma bunlardan bazilaridir. Bu tur degisimlere
kimyasal degisim adi verilir.

Kimyasal degisimle ilgili agsagida verilenlerden
hangisi yanhstir ?

A) Sacini boyatan Arda’nin saclarinin tanecik yapi-
sI degismigtir.

B) Polis olacak Enes poligonda silahla ates eder-
ken merminin patlamasi ornek verilebilir.

C) Cayina sekeri atip karistiran Banu sekerin yapi-
sini degistirmis olur.

D) Salatalik tursusu yapan Ayse teyze yeni bir
madde yapmis olur.
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5.Periyodik Sistemde;
I- Ayni grupta bulunan elementler benzer kimya-
sal 6zellik gosterir.
lI- Periyodik sistemde 8 tane A grubu vardir.
[1I- 8A grubunun 6zel ismi soygazlardir.
V- 1A grubunun 6zel ismi alkali metallerdir.
V- Periyodik sistemde 7 periyot bulunur.
VI- Saga gidildikge proton sayisi artar.
Periyodik sistemle ilgili verilen bilgiler dik-
kate alindiginda asagidaki agiklamalardan
hangisi yanhgtir ?

A) Periyodik sistemdeki bazi gruplarin 6zel isim-
leri vardir.

B) 1A grubundaki elementler metalik 6zellik
gOsterir.

C) Periyodik sistemde elementlerin 6zellikleri
belirli araliklarla tekrar eder.

D) Proton sayilari farkh olan elementler ayni
periyotta bulanabilir.

6. A}um numarasi

1

Yukaridaki grafikte A grubu elemetlerinden
olan X,Y ve Z ye ait atom numaralari arasin-
daki buyukluk iliskisini gosteren grafik veril-
mistir.

Z Element

Bu grafige gore asagidakilerden hangisi
yanhstir ?

A) X elementi ametal, Y elementi soygaz ve Z
elementi metal olabilir.

B) Z elementi ametal, X elementi yarimetal ve
Y elementi ametal olabilir.

C) X,Y ve Z elementleri ayni grupta olabilir.
D) X elementiile Y elementi 1.periyottta bulu-
nabilirler.
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7.Bir maddenin ait mi baz mi oldugunu belirlemek
igin gesitli ayraclar kullanilir. Asagida bazi ayirag-
lar verilmistir.

Metil Oranj: Bazik maddelerde sari renk, asidik
maddelerde kirmizi renk verir.

Kiraz Cozeltisi: Kirazlar gekirdeklerinden ayri-
lir, havanda dévalur, saf suda ¢ozulerek slizgeg
kagidindan suzuluir ve pembe renkte ¢ozelti elde
edilir. Asidik maddelerde acik pembe renk, bazik
maddelerde acik sari renk verir.

Kusburnu Gozeltisi: Bir miktar kugburnu kayna-
makta olan suya atilir. Bir sure sonra koyu kirmizi
renkte bir ¢ozelti elde edilir. Asidik maddelerde
kirmizi renk, bazik maddelerde yesil renk verir.

Asidik mi bazik mi olduklari bilinmeyen |, Il ve llI
numarall ¢gdzeltilere yukaridaki ayiraglar damlatili-
yor ve olusan renk degigimleri gozlemleniyor.

Metil oranj Kiraz gozeltisi Kusburmu ¢ozeltisi
damlatiliyor damlatilryor damlatilyor
Sar Agik Yesil
pembe
I. Gozelti Il. Cozelti lNl. Cozelti
200 ml 200 ml 100 ml

Ayraclar damlatildiktan sonra goézlemlenen
renkler ¢ozeltilerin kenarlarina not ediliyor.

[) I. ¢Ozelti ele kayganlik hissi verir.

I1) 1l. ¢Ozelti asit yagmurlarinin olusmasina sebep
olur.

) 1l. ¢ozelti ile 1ll. ¢dzelti baska bir kapta karistiri-
lirsa pH’1 7°den kiguk olur.

V) lll. ¢ozelti metal kapta saklanabilir.

Bu gozlem sonuglarina gore yukaridaki ifade-
lerden hangilerine ulasilabilir ?

A) I B) I-lI-111 C) I-llI-IV D) lI-1I-1V

DartdilFen LGS Deneme
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8. Kimyasal tepkimelerde tepkimeye giren madde-
ler ve tepkime sonucu olugan maddeler vardir.
Asagida bir kimyasal tepkimeye ait kutle zaman
grafigi verilmistir.

Kitle

T

A
B

¥
F

Jaman

|- Tepkimeye girenler A ve B maddeleri, olugan
urunler ise C ve D maddeleridir.

[I- A maddesi bilesik olabilir.

[ll- A maddesi 20 g, C maddesi 18 g, B maddesi

10. insaat iscisi Mustafa yerdeki malzemeleri en (st
kata ¢ikarabilmek icin asagidaki gibi bir duzenek
hazirlamistir.

Hazirladigi bu diizenekle ilgili agsagida veri-
lenlerden hangisi dogrudur ?

( Makara agirhiklari Gnemsizdir. )

I. 2 hareketli 1 sabit makara vardir.

II. Enerjiden 4 kat kazang vardir.

[ll. Uygulanan kuvvet ile yukun hareket yonu
birbirine terstir.

16 g ise D maddesi 22 g olur. g
IV- Tepkime sonucunda yeni atomlar olusmustur. =
P Y TS A vainiz
Bu grafige gore yukarida verilen bilgilerden % CB))) II \\//Z |||“
hangileri dogrudur ? =
g ¢ § D)Livell
A) I-IV B) I- 1l C) I-lI-l D) lI-IV N i )

Q 11. Hipotez: Ik sicakliklari ve kitleleri esit olan farkli
cins maddeler 6zdes 1siticilarla esit stre 1sitildi-
ginda son sicakliklari birbirinden farkli olur.
Yukaridaki hipotezi test etmek isteyen Kemal aga-
gidaki gibi deney duzenegini hazirliyor.

0°C 0°C 0°C
9. Fen bilimleri dersinde dgretmen asagidaki gibi
bir tablo hazirlamistir.
DY 100 ml 100 ml

Is1 birimi jouledir. X Zeytinyag Etil Alkol

Isi madde miktarina bagh degildir. X

Sicaklik birimi derecedir. X Buna gore Kemal’in yapmis oldugu deneydeki

Sicaklik termometre ile 6lgiiliir. X de§1_i§k_en_lt‘a?r asagidakilerden hangisinde dogru

Sicaklik bir enerji cesididir. X verilmigtir?
Her dogru cevap i¢in 20 puan alacak olan Bagimsiz Bagiml Kontrol
ogrenci, tabloya gore kag puan almigtir ? Degisken Degisken Degiskeni
A) 40 A) Sivi cinsi Son sicakliklar  Isitici glicu
B) 60 B) Son sicakhk Isitici gicu Isitma suresi
C) 80 C) Sivi cinsi Sivi miktari Son sicaklik
D) 100 D) Sivi cinsi Isitma suresi Isitici gucl

DartilFen LGS Deneme 3 Diger sayfaya geciniz.
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12.Ayse 6gretmen tahtaya sekildeki gibi bir ¢ikrik

13.

modeli ¢izmis ve égrencilere bu modelle ilgili
asagdidaki sorulari sormustur.

=

Ogretmen: Cikrikta yiikiin yiikselme miktari
nelere baghdir ?

Ali: r uzunluguna ve tur sayisina baghdir.
Ogretmen: Cikrikta kuvvet kolu 4 tur dénerse,
buna bagli yuk kolu kag tur déner ?

Veli: 4 tur doner.

Ogretmen: Cikrik modelinde kuvvet kolu ve yiik
kolu ne ile belirtilmistir ?

Fatma: Kuvvet kolu: r, yuk kolu: R

-

Buna gore ogretmenin sordugu sorulara han- QEJ
gi ogrenci hatali cevap vermistir ? S
A)  Yalniz Ali ]
B) Ali ve Veli %
C) Veli ve Fatma S
D) Yalniz Fatma @
DNA'si Degistirilen Bakteri Yeni Proteinler Ureti- Q

yor.Hucrelerdeki yasamsal etkinlikler DNA adin-
daki buyuk bir molekul sayesinde gergeklegir. DNA
molekull iki sarmal zincirden olusur. DNA zincir-
leri birbirine baz adi verilen molekullerle baglanir.
ABD’de bulunan Scripps Arastirma Enstitislinden
bilim insanlari gegtigimiz yillarda bir bakteri tu-
rindn DNA’'sina dogal olmayan iki baz eklemisti.
Son aylarda yapilan g¢alismalarda bu bakterinin
dogal olmayan bazlarini kullanarak yeni proteinler
uretebildigi ortaya ¢ikti. Bilim insanlari bu yeni
proteinlerin dogada daha once hi¢ bulunmadigini
belirtiyor.

Biyoteknolojik bir uygulamanin anlatildigi
parcaya gore asagidakilerden hangisine ulasi-
lamaz ?

A. Bilim insanlari gegcmigten ginumuze biyotek-
nolojik ¢calismalar gelistirmiglerdir.

B. Biyoteknolojik galismalarla DNA nin yapisina
baz eklenip ¢ikartilabilir.

C. Biyoteknoloji olmasaydi bakteriler protein Ure-
temezlerdi.

D. Canlilarin yasamsal faaliyetlerine biyoteknoloji
sayesinde mudahale edilip ¢ok farkl sekilde ¢alis-
masi saglanabilir.

14.

Baslangici ¢ok eski caglara dayanan egrelti otlari
ilk kez gunumuzden 300 milyon yil dnceki Devoni-
yende ortaya ¢ikmistir. GlUnimuzden 250 milyon yil
once gorulen Karbonifer dénemi bitki dinyasinin
en parlak donemidir. Egreltiler bu donemde aga¢
seklinde gelistiler ve hi¢ bir cagda olmadigi sekilde
cesitlendiler. Bu donemde iklim her iki yarim kure-
de de nemli oldugundan egreltilerin buyuk alanlara
yayildigi ve nemli bolgelerdeki egrelti otu boylari-
nin ¢ok buyuk oldugu gorulmuastur. Bu yuzden bu
doneme “Egreltiler Donemi” de denir. Ancak daha
sonraki yillarda kuresel 1Isinma sebebiyle kurak
bolgelerde yasayan egrelti otlarinin genetiginde
bir degisiklik olmamasina ragmen boylarinda ciddi
kisalmalar meydana geldigi gorulmustur..

Parcada anlatilan egreltiler donemi ve sonra-
sinda meydana gelen degisimin sebebi asagi-
dakilen hangisidir ?

A. Adaptasyon

B. Modifikasyon

C. Mutasyon

D. Dogal Segilim

15. Alper

.-/

Alper, Ali ve Ayse ellerine balon alarak dagin
farkli noktalarina ¢ikiyorlar. Agik hava basinci-
nin etkisi dugtnuliirse; Alper, Ali ve Ayse’ nin
balonlarinin biuyukten kuigiige dogru siralanisi
nasil olmaldir ?

A. Alper-Ali-Ayse
B. Ayse-Ali-Alper
C. Ali -Ayse- Alper
D. Alper-Ayse-Ali

DartdilFen LGS Deneme 4
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16.

Bilgi: DNA molekulinun yapisinda meydana
gelen bir degisiklik; sifrelerde degisiklige yol aca-
cagindan hatali veya eksik protein Uretilmesine,
farkl fenotiplerin veya hastaliklarin ortaya ¢ikma-
sina neden olur.

Simdilerde 15-17 yaslarinda olan Liam Hoeks-
tra’nin Und dunyaya 3 yasinda yayilmaya basla-
di. Cunkd daha bebekken etrafinda duran demir-
lere tutunarak dogrulabiliyordu ve 3 yasindayken
kendinden kat ve kat blyuk mobilyalari strikle-
yerek tasiyabiliyordu. Yani kigucuk bedeninde
kocaman kas sistemi vardi. Yasitlarina oranla
%40 daha fazla kas kutlesi barindirmasina sebep
olan, kas kutlesini guglendiren, vicut agirhigini
dusuren, myostatin adli hormonun eksikligidir.
Myostatin, canlilarda kaslarin gelismesini dizen-
leyen énemli bir proteindir. Yani myostatin protei-
ni olmasaydi hepimiz kasli kasli etrafta dolasiyor
olurduk. Myostatin tretimi durduruldugu veya
azaltildigi taktirde canlilar asiri bir sekilde kasla-
nir.

DartilFen LGS Deneme

» A s ] q\j
Liam Hoekstra’nin durumu ile ilgili agsagidaki
c¢ikarimlardan hangisi dogrudur ?

A

A) Uzun yillar boyunca vicut gelistirme sporu ile
ilgilenen ve kasli bir vicuda sahip olan Ahmet
ile Liam Hoekstra’nin durumu, genlerin yapisinin
degil sadece igleyisinin degismesine bagli olarak
gerceklesmistir.

B) Liam Hoekstra’nin normalden fazla kaslara
sahip olmasi, DNA molekulinun yapisinda mey-
dana gelen bir degisiklik oldugundan kalitsaldir.
C) Ari larvalarinin beslenme sekillerine gore isgi
ya da kralice ari olmasi ile Liam Hoekstra’nin
normalden fazla kaslara sahip olmasi ayni olayin
farkliérnekleridir.

D) Sirke sineginin kanatlarinin 16°C sicaklikta
duz,25 °C sicaklikta kivrik kanatlh olmasi ile Liam
Hoekstra’nin normalden fazla kaslara sahip ol-
masi kalitsallik bakimindan benzerdir.

D

17.Asagida Dunyanin 1880-2018 yillari arasindaki ku-

resel ortalama sicaklik degisimini gosteren sicaklik

anomalisi verilmigtir.
(Kaynak: https://www.mgm.gov.tr/)

Kiiresel Ortalama Sicaklik Anomalisi (1880-2018)
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1 Kiiresel ortalama sicaklik anomalisi (Kaynak: www.nede.noaa, gov).

Tabloya gore asagidaki ¢gikarimlardan hangisi
dogru degildir ?

A) Kuresel ortalama sicakliklar, 6zellikle 1970’li
yillarin sonlarindan itibaren uzun yillar ortalama
degderlerinin Uzerinde kalma egilimindedir.

B) 1880’li yillardan itibaren yapilan kuresel mete-
orolojik kayitlara gore, sicaklik ortalamalarinin en
yuksek oldugu zaman dilimi son 20 yildir.

C) Kuresel ortalama sicakliklar 1880-2018 yillari
arasinda surekli artis gostermistir.

D) Grafigin son yillardaki egilimine, surekli artan
dinya nufusu sebep olmus olabilir.

18. Asagidakilerden hangisi kimya endustrisi ile
ilgili mesleklerden biri degildir ?

Doktor
Gida Muhendisligi
Ziraat Muhendisligi

A)
B)
C)
D) Makine Muhendisligi

DartdilFen LGS Deneme
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19. Adaptasyon canlinin yasadigi ortama uyum 20. Asagida 5 litre hacmine sahip Ug¢ kap bulun-
saglamasidir. Bagka bir ifadeyle canhlarin maktadir. Bu kaplara 3 er litre su doldurulup kap
belirli ortam sartlarinda yasama sansini arttiracak tabanlarindaki sivi basinglari dlgultyor.

cesitli davranis ve 6zelliklerdir. Adaptasyonlar
kalitsal 6zellik tasir. TUrln yavru bireylerinde de
ayni 6zellikler gorulir ve adaptasyon farkli
amaclar icin olabilir. Ornegin ; dismanlardan
korunma, beslenme ,olumsuz gevre sartlarindan
korunma ve metabolizmayi yavaslatarak eneriji
harcamayi azaltmak gibi sebeplerden olabilir.

s 1 € > 2
<
é’ Tum kaplar 1 yoniinde 90 derece dondiiri-
% liirse kap tabanlarindaki sivi basinglari nasil
3-Devenin hérglici 4-Yaprak déken agag g degi§ir ?
\J]
Yukarida numaralandiriimis canlilarin hangi- “\5,
leri benzer bir sebepten dolayi ¢gevreye uyum § 1 n T
saglamigtir ?
A Azalir Artar Artar
A)1ve?2 B| Artar Azalir Dedismez
B)2ve3 -
C) 2 ve 4 C | Azalir Artar Degismez
D)3 ve4 D | Azalr Azalir Degismez
Cevap Anahtari
https://goo.gl/Aezl5n
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